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Ελύτης γράφει για τον θάνατο
ότι είναι «ο ήλιος χωρίς βασιλέ-
ματα». Πόσο μπορεί ο άνθρω-
πος να εξοικειωθεί με τον θά-
νατο; Δεν νομίζω ότι μπορεί

ένας άνθρωπος να εξοικειωθεί με τον θάνατο,
απλά μαθαίνεις να ζεις με την απώλεια. 
Πόση δύναμη χρειάζεται ένας επικήδειος;  Φο-
βόμουν ότι δεν θα τα κατάφερνα, αλλά ένιωθα
ότι είχα τη δύναμη από τον Τάσσο.
Γιατί έπεσε σε εσάς αυτό το βάρος; Διότι ένιωθα
ότι του το χρωστούσα. Ξέραμε ότι αν μιλούσε
ένας από τους αδελφούς μου, κάποιος πικρό-
χολος θα έλεγε ότι το χρησιμοποίησαν για πολι-
τικό σκοπό. Και δεν θέλαμε να υποβιβάσει κα-
νείς το τι σήμαινε για όλους μας ο θάνατος του
πατέρα μας.
Πώς γράφτηκε ο επικήδειος; Τα πρώτα κομμά-
τια ήταν από επιστολές που του έγραφα στις ατε-
λείωτες ώρες στο νοσοκομείο, όταν κοιμόταν.
Πολλές όμως φράσεις τις πήρα από μηνύματα
που μας έστειλε o κόσμος.

Την ώρα που ήσαστε εκεί...  δεν ήθελα να κλά-
ψω, δεν ήθελα να γίνω θέαμα διότι δεν θα άρε-
σε στον πατέρα μου. 
Στις βουλευτικές δώσατε έντονα το παρών σας.
Ναι, διότι ήταν υποψήφιος ο αδελφός μου Νι-
κόλας.
Αλλά και στη Λεμεσό, στηρίζοντας τον Κυριά-
κο Κενεβέζο. Μεγαλώσαμε μαζί, έχουμε βιώ-
ματα που κανείς δεν μπορεί να τα αντιληφθεί.
Ο Τάσσος ήταν πάντα στο προσκήνιο, είχε όμως
μεγάλες περιόδους που κάποιοι προσπαθού-
σαν να τον παρουσιάσουν σαν persona non
grata. Για δέκα χρόνια δεν είχε κανένα πολιτι-
κό αξίωμα και μόνο ορισμένα άτομα ήταν δί-
πλα μας. Γιατί να ξεχάσουμε αυτούς τους αν-
θρώπους;
Πολλοί θεώρησαν καθοδηγούμενη την υπο-
στήριξη αυτή. Αυτός ήταν πάντα ο κίνδυνος. Ο,τι
κάναμε εθεωρείτο καθοδηγούμενο από τον Τάσ-
σο. Τότε δεν τον είχα καν ρωτήσει διότι ήξερα
ότι θα μου έλεγε όχι, ακριβώς για να μη θεωρη-
θεί ότι υπήρχε καθοδήγηση από τον ίδιο. 
Πώς βιώνατε τους ψιθύρους; Μεγαλώσαμε με
ψίθυρους, υπάρχουν και τώρα ψίθυροι, φωνές
αλλά είναι το τελευταίο πράγμα που με απα-
σχολεί. 
Πώς βιώνεται η αποτυχία; Πικραίνεσαι αλλά δυ-
ναμώνεις. Οι άνθρωποι που βρίσκονται δίπλα
σου όταν αποτύχεις παίζουν ουσιαστικό ρόλο. 
Μετά την αποτυχία των τελευταίων προεδρι-
κών... εξαφανίστηκαν πολλοί και το περιμένα-

με. Ξαφνιάστηκα ευχάριστα όμως από άτομα
που περίμενα ότι θα εξαφανίζονταν και δεν
το έκαναν και ήταν πολύ περισσότεροι από ό,τι
νομίζει ο κόσμος. 
Στο νοσοκομείο ήλθαν και άτομα... ανεπιθύ-
μητα.
Στα κροκοδείλια δάκρυα... μαθαίνεις να γυρίζεις
από την άλλη. Αν ζούσε θα γελούσε μαζί τους.
Στο νοσοκομείο υπήρχαν άτομα που σίγουρα δεν
ήθελα να βλέπω διότι ήξερα ότι ερχόντουσαν
για να περάσουν μπροστά από τις κάμερες και
να κάνουν δηλώσεις. Σας διαβεβαιώ ότι δεν τον
είδε κανένας από αυτούς. Όμως υπήρχαν πολ-
λά άτομα που ερχόντουσαν καθημερινά από την
πίσω είσοδο, τα ίδια που ήταν δίπλα μας τα χρό-
νια που ο Τάσσος δεν είχε αξιώματα.
Αυτά που κατηγορήθηκε ο Τάσσος Παπαδό-
πουλος ότι ευνόησε;  Πόσοι είναι αυτοί που
τάχα ευνόησε; Να μην πούμε για τώρα το τι γί-
νεται. Πείτε μου ποιος διορίστηκε χωρίς να έχει
ικανότητες; Ο Αντρέας Κενεβέζος δεν έπρεπε
να διοριστεί στην ΕΔΥ, δικηγόρος για 30 χρό-
νια; Ο Σπανός δεν έπρεπε να διοριστεί στην ΕΔΥ,
δικηγόρος, πρώην υπουργός; Γι’ αυτούς μιλούν;
Ας μας πουν επιτέλους ποιοι είναι οι κουμπά-
ροι που ευνοήθηκαν. Και να μας πουν και πότε
σταμάτησε ο Τάσσος κάποιο να διοριστεί που

είχε τις ικανότητες, για να αποκαταστήσουν τη
μνήμη του.
Λεγόταν πως διοικούσε η Ένωση Κέντρου και
όχι το ΔΗ.ΚΟ. Διοικούσε ο Τάσσος, με πλήρη σε-
βασμό και συνεργασία με τα κόμματα που τον
στήριζαν. Τα υπόλοιπα που λέγονται είναι αστεία.
Προκαλώ τον οποιονδήποτε να συγκρίνει την
ποιότητα και το επίπεδο της διοίκησης Τάσσου.
Άλλωστε, η πενταετία του δεν δέχθηκε επίθεση
μόνο με ψίθυρους αλλά με φωνές, βρισιές και
υπόσκαψη. Συγκρίνετε τα πράγματα που γίνο-
νται τώρα και την αντιπολίτευση που υπάρχει,
αν υπάρχει, από όλα τα κόμματα. 
Γιατί;  Διότι μετά το δημοψήφισμα ο μόνος στό-
χος ήταν να σιγήσει η φωνή του Τάσσου και αυ-
τό ήταν ακόμη πιο εμφανές μετά που έχασε τις
εκλογές. Μου εκμυστηρεύτηκε ότι δεν πληγώ-
θηκε τόσο γιατί έχασε τις εκλογές όσο με την
προσπάθεια εκμηδενισμού της πενταετίας του. 
Γιατί έχασε τις εκλογές; Τις χάσαμε εμείς, το επι-
τελείο του και τα κόμματα που τον υποστήριξαν.
Το λάθος μας ήταν ότι αφήσαμε να μας παρα-
σύρουν οι πετυχημένες εκδηλώσεις και οι δη-
μοσκοπήσεις. Ο Τάσσος έδωσε τη μάχη με ήθος,
αξιοπρέπεια και κυρίως, χωρίς το παραμικρό ψέ-
μα, χωρίς την παραμικρή ανεκπλήρωτη υπό-
σχεση, χωρίς ίχνος λαϊκισμού. Κι όπως έλεγε συ-

χνά, αν γυρνούσε ο χρόνος πίσω, το ίδιο ακρι-
βώς θα έκανε κι ας έχανε ξανά τις εκλογές. 
Το ΔΗΚΟ δούλεψε όσο θα έπρεπε; Διαφωνώ
για όσα ακούγονται για το ΔΗ.ΚΟ. Δούλεψε όσο
πίστευε ότι έπρεπε. Σίγουρα υπήρχαν και κάποιοι
που δούλευαν εναντίον του Τάσσου Παπαδό-
πουλου. Αυτά κατατέθηκαν και στη λεγόμενη
έρευνα του ΔΗΚΟ αλλά δεν περιλήφθηκαν αυ-
τές οι καταγγελίες στο τελικό πόρισμα. Και ο κό-
σμος του ΔΗΚΟ έτρεξε και ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ
δούλεψε για να εκλεγεί ο Τάσσος και είναι συ-
κοφαντίες όσα ακούγονται για την προεδρία της
Βουλής. 
Ήταν λάθος τα άτομα που στελέχωσαν το εκλο-
γικό επιτελείο; Πιστεύω ότι ήταν τα σωστά άτο-
μα, απλά δεν καταφέραμε να πετύχουμε ομαλή
λειτουργία μεταξύ του επιτελείου και των κομ-
μάτων. Για μένα αν έφταιγε σε κάτι ήταν ότι ο
Τάσσος δεν μετέδωσε στον κόσμο τους κινδύ-
νους που παραμόνευαν αν έχανε και ήταν εμ-
φανέστατοι από την πρώτη μέρα. Ποιοι πανη-
γύριζαν όταν έχασε ο Τάσσος; Η Τουρκία και η
Αγγλία. 
Πώς το εισέπραξε; Το περίμενε. Πανηγύριζαν
διότι έφυγε το εμπόδιο για τη λύση, τάχατες; Ή
μήπως γιατί έφυγε το εμπόδιο για άλλους σχε-
διασμούς;
Θεωρείτε ότι ο Πρόεδρος Χριστόφιας θα δεχτεί
κακή λύση; Είμαι σίγουρη ότι οι προθέσεις του
είναι απόλυτα έντιμες, αλλά ξεκινά από λάθος
σημείο, ότι είναι πρόβλημα μεταξύ Ελληνοκύ-
πριων και Τουρκοκύπριων. Από τη στιγμή που ξε-
κινάς από εκεί, χάνεις το παιχνίδι. Το πρόβλημα
στην Κύπρο είναι πρόβλημα εισβολής και κατο-
χής, παρόλο που πλέον δεν μας επιτρέπεται να
το λέμε. Οι Ελληνοκύπριοι μπορεί να έκαναν κι
αυτοί κάποια λάθη, αλλά δεν μπορούμε να τα
ισοβαθμήσουμε με την εισβολή και την κατοχή.
Γιατί μιλούμε για δικοινοτικό πρόβλημα; Οι Τουρ-
κοκύπριοι δεν καταπιέζονται από την Τουρκία;
Είδε κανείς πόσοι Τουρκοκύπριοι ψήφισαν «όχι»
στο σχέδιο Ανάν; Γιατί κανείς δεν τα αναφέρει
όλα αυτά; Νιώθω ότι πέσαμε σε λήθαργο μετά
τις εκλογές. Ελπίζω ότι ο κυπριακός λαός όταν
θα έλθει η ώρα θα ξυπνήσει, όπως το 2004. Πολ-
λοί λένε ότι έφυγε ο Τάσσος όταν τον χρειαζό-
μασταν. Εγώ λέω ότι ίσως ο θάνατός του να έκα-
νε καλό για να ξυπνήσουμε από το λήθαργο.
Γιατί; Ίσως νεκρός να έχει πιο δυνατή φωνή πα-
ρά ζωντανός.  Ένιωθα ότι δεν χρειαζόταν να κά-
νω κάτι διότι είχα τον Τάσσο να μιλά για μένα. Τώ-
ρα που δεν υπάρχει, τόσο εγώ όσο και πολλοί
που επικοινωνούν μαζί μας νιώθουν ότι ο καθέ-
νας έχει ευθύνη να αντιδράσει. 
Μπορεί στις εκλογές του Μάρτη στο ΔΗΚΟ να
διεκδικήσετε κάποια θέση;  Θα διεκδικήσω
μια θέση στην Κεντρική Επιτροπή. Μετά που
έφυγε ο πατέρας μου συνειδητοποίησα ότι δεν
έχω ούτε το δικαίωμα ούτε το άλλοθι να μένω
σιωπηλή. 

Οι Ε/κ μπορεί να έκαναν κάποια λά-
θη αλλά δεν μπορούμε να τα εξισώ-
νουμε με την εισβολή και κατοχή

Θα διεκδικήσω θέση στην Κεντρική του ΔΗΚΟ

Τι σας ανησυχεί με τον τρόπο που διαπραγ-
ματεύεται ο Πρόεδρος Χριστόφιας; Ότι άρ-
χισαν συνομιλίες από λάθος βάση. Πέταξαν
την 8η Ιουλίου από την πρώτη συνάντηση
και μιλούν για συνεταιρισμό δυο κρατών.
Δεν θα πω στο ότι έχουμε κάνει υποχωρή-
σεις για τους εποίκους, για την εκ περιτρο-
πής προεδρία και το κυριό-
τερο ότι ανοίγουμε και κλεί-
νουμε κεφάλαια διαπραγ-
ματεύσεων χωρίς καμία
συμφωνία. Από τη στιγμή
που δεν βρήκαμε τίποτα
κοινό στο θέμα της διακυβέρνησης, γιατί
συζητούμε οτιδήποτε άλλο;
Κάποιοι λένε ότι ορισμένα από τα συμφω-
νηθέντα τα είχε ήδη δεχτεί ο Τάσσος Πα-
παδόπουλος. Αυτά είναι κακόβουλα ψέμα-
τα, ανάξια σχολιασμού. Εδώ μιλούν γεγο-
νότα και γραπτά κείμενα τα οποία έχουν δη-
μοσιευτεί ή εν πάση περιπτώσει είναι γνω-
στά ακόμα και στους συκοφάντες και τα

οποία διαψεύδουν τους ισχυρισμούς. Θα πε-
ριοριστώ σε μια απλή «πρόκληση»: Συγκρί-
νετε τη Συμφωνία της 8ης Ιουλίου 2006 με-
ταξύ Τάσσου Παπαδόπουλου και Ταλάτ (την
οποία όλοι «υμνούσαν» προεκλογικώς) με
τη Συμφωνία της 23ης Μαΐου 2008 μεταξύ
Δημήτρη Χριστόφια και Ταλάτ.    

Κατηγορήθηκε ο Τάσσος Πα-
παδόπουλος ότι δεν ήθελε
λύση. Αυτή η κατηγορία, πέ-
ρα από ένα ασύστολο ψεύ-
δος που εκστομίστηκε προ-
εκλογικά, ήταν και μια θέ-

ση που έβλαπτε την ελληνοκυπριακή πλευ-
ρά. Τώρα αν αποτύχουν οι συνομιλίες θα ση-
μαίνει ότι ο κ. Χριστόφιας δεν θέλει λύση; 
Η διαιώνιση του Κυπριακού εμπεριέχει με-
γάλους κινδύνους. Σίγουρα, αλλά η κακή λύ-
ση εμπεριέχει μεγαλύτερους κινδύνους.
Μπορεί να περάσει μια κακή λύση;  Δεν απο-
κλείεται, διότι το «κακή» θα φανεί μετά που
θα περάσει. 

Η κακή λύση εμπεριέχει
μεγαλύτερους κινδύνους

Το αρχείο του Τάσσου 
ανήκει στο λαό της Κύπρου
Ακούστηκε ότι έγιναν μεγάλοι καβγάδες μεταξύ Νι-
κόλα και Κωνσταντίνου στο δεύτερο γύρο των εκλο-
γών. Γελοιωδέστατα πράγματα. Το ότι ο Κωνσταντίνος
υποστήριξε τον άλλο υποψήφιο απέδειξε ότι ο Τάσσος
δεν είχε καμιά επιρροή στην απόφαση του ΔΗΚΟ διό-
τι κανένας μας ποτέ δεν θα πήγαινε ενάντια σε από-
φαση του πατέρα μας. Ο Κωνσταντίνος διαφώνησε με
την απόφαση του ΔΗΚΟ όχι του Τάσ-
σου, ο οποίος είπε καθαρά, κανέναν
από τους δυο.
Έριξε λευκό; Δεν μπορώ να σας το
πω αυτό.
Τα πλείστα που βλέπουν τα φώτα της
δημοσιότητας... είναι σενάρια, ειδικά την εποχή εκεί-
νη ήταν σενάρια επιστημονικής φαντασίας. 
Στο σπίτι γινόντουσαν καυτές συζητήσεις; Φυσικά,
μα οι συζητήσεις μας έπαιρναν φωτιές και όταν μι-
λούσαμε για ποδόσφαιρο πόσο μάλλον για το τι θα ψη-
φίσουμε.
Η Φωτεινή έχει φωνή; Είναι γυναίκα με έντονες από-
ψεις τις οποίες εκφράζει στα σωστά άτομα, κάτι που
θα έπρεπε να μάθουμε να κάνουμε όλοι μας, ειδικά

εγώ που είμαι λίγο αθυρόστομη.
Τι θα γίνει το αρχείο του Τάσσου Παπαδόπουλου; Θα
φυλαχτεί πολύ προσεκτικά και θα βρούμε τα σωστά
άτομα να το μελετήσουν. Θα γίνουν σίγουρα εκδόσεις
γιατί οι εμπειρίες και η μαρτυρία του Τάσσου μέσα από
το αρχείο του ανήκει στο λαό της Κύπρου. 
Ο ιστορικός του μέλλοντος τι θα γράψει για τον Τάσσο

Παπαδόπουλο; Ελπίζω ότι θα γρά-
ψουν για έναν απλό άνθρωπο, ο
οποίος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα
της πατρίδας του. Ότι ενήργησε πά-
ντοτε με εντιμότητα και πάντα με
γνώμονα την ευημερία των συμπα-

τριωτών του. Ελπίζω να γράψουν για την ανθρωπιά του
και την εξυπνάδα του. Για το θάρρος του και την πίστη
στις αρχές του. Για την άρνησή του να υποκύψει ή να
εξαγοραστεί. Ελπίζω απλά να γράψουν την αλήθεια.
Η ιστορία πότε πρέπει να γράφεται; Κατ’ εμένα η ιστο-
ρία πρέπει να γράφεται όταν δεν υπάρχει συγκεκρι-
μένος στόχος να επιτελεστεί, όπως φαίνεται ότι προ-
σπαθεί η παρούσα κυβέρνηση να πετύχει με την αλ-
λαγή των βιβλίων ιστορίας στα σχολεία. 

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Η Αναστασία Παπα-
δοπούλου αποκαλυ-
πτική μετά το θάνα-
το του πατέρα της
για τα όσα κατά και-
ρούς του καταλόγι-
ζαν, για την πορεία
του Κυπριακού αλλά
και τη σχέση της με
το ΔΗ.ΚΟ. Δηλώνει
ότι δεν έχει το δικαί-
ωμα ούτε το άλλοθι
να μείνει σιωπηλή.
Θα είναι παρούσα
στα κομματικά δρώ-
μενα αφού θα διεκ-
δικήσει μια θέση
στην Κεντρική Επι-
τροπή του κόμματος. 

Ο Τάσσος ήλπιζε ότι 
θα έπειθε το ΑΚΕΛ
Πώς ένιωσε ο Τάσσος όταν ο Δημήτρης Χριστό-
φιας εξήγγειλε την υποψηφιότητά του; Ήξερε
ότι υπήρχε η πιθανότητα, αλλά ήλπιζε ότι θα κατά-
φερνε να τους πείσει να συνεχίσουν για μια ακόμη
πενταετία. Πίστευε ότι είχαν πολύ καλή σχέση, γι’
αυτό τον πείραξε στην προεκλογική πολλά από τα
ψέματα που ειπώθηκαν και τα κτυπήματα κάτω
από τη μέση, τα οποία ο ίδιος δεν έκανε. 
Μπορεί η αρρώστια να επιδεινώθηκε από όλα
αυτά; Πολλοί μου είπαν ότι η πίκρα που πέρασε
μετά τις εκλογές ξύπνησε τον καρκίνο. Εγώ δεν
θέλω να το σκέφτομαι έτσι.
Είχε τον καρκίνο όταν ζητούσε την ψήφο του λα-
ού στις προεδρικές; Όχι, ο καρκίνος του ήταν κά-
ποιων μηνών. Είχε κάνει εξετάσεις στην Αμερική
τον Απρίλιο και ήταν πεντακάθαρος. Ο καρκίνος
των πνευμόνων που είχε πολλαπλασιαζόταν μέσα
σε μέρες. 
Πώς εξηγείτε τη θανατηφόρα σχέση που είχε με
το κάπνισμα; Ήταν εθισμός. Είχε πάρα πολλές
προειδοποιήσεις αλλά ήταν εξοικειωμένος με το
θάνατο, είχε χάσει αδελφή σε ηλικία πέντε χρο-
νών, έζησε στην ΕΟΚΑ, την εισβολή. Το 1997 όταν
πρωτοαρρώστησε μας έλεγε ότι είχε ποιότητα ζω-
ής, όχι ποσότητα και αυτό ήταν το σημαντικό για
εκείνον. 

Κάποιοι θέλουν σήμερα να πάρουν τη θέση του Τάσσου; Κατ’ εμέ-
να δεν μπορεί κανένας να πάρει τη θέση κάποιου άλλου. Μπορούν
όμως πολλοί να συνεχίσουν τη φωνή του Τάσσου και πρωτίστως
το ΔΗΚΟ.
Βλέπετε να το κάνει; Έχουμε πάρει λίγο το λάθος δρόμο, αλλά έχω
πίστη ότι το κόμμα μου θα επανέλθει στις αρχές του. 
Είναι έτοιμο να φύγει από την κυβέρνηση; Δεν ξέρω. Μιλάς για μια
πτυχή που εκ των πραγμάτων δεν μπορώ να κρίνω. Αυτό πρέπει να
το κρίνει η ηγεσία. Πιστεύω ότι αν διαφωνείς με τους χειρισμούς
στο εθνικό πρέπει να έλθεις σε ρήξη. Εγώ διαφωνώ με αυτούς τους
χειρισμούς, αλλά δεν εκφράζω το ΔΗΚΟ.  Όταν νιώσω ότι οι αρχές
μου για το εθνικό παραβιάζονται από το κόμμα μου, τότε δεν θα το
υποστηρίζω, αλλά δεν νιώθω ότι έχουμε φύγει από τις αρχές μας. 
Είστε ο άνθρωπος που λέει τα πράγματα με το όνομά τους. Επειδή δεν
με ενδιαφέρει η πολιτική με την έννοια που έχει αποκτήσει η πολιτι-
κή πλέον, δηλαδή η αναζήτηση αξιωμάτων ως αυτοσκοπός. Το μό-
νο που με ενδιαφέρει είναι το εθνικό μας θέμα το οποίο δεν μπορεί
να υποβιβάζεται κατά την άποψη μου σε μικρο-κομματικές συζητή-

σεις όπως έχει καταντήσει τε-
λευταίως. Θεωρώ προσβολή της
ιστορίας και της αξιοπρέπειάς μας
τη χρήση του εθνικού μας θέμα-
τος, της επιβίωσής μας για την
άγρα ψήφων.

Επικοινωνεί μαζί σας κόσμος; Ναι. Κόσμος που δεν γνώριζα αλλά επι-
κοινώνησε μαζί μας για να μας εκφράσουν συμπαράσταση και αγά-
πη. Πάμε στον τάφο του πατέρα μου και βρίσκουμε λουλούδια, μη-
νύματα, πάει καθημερινά κόσμος. Πολλοί έρχονται στον Νικόλα ως
πολιτικό πρόσωπο και σε μένα για να μας πουν το αυτονόητο, ότι αν
δεν ενωθεί ο κόσμος του κέντρου, δεν θα «επιζήσουμε» διότι οδεύ-
ουμε προς τον διπολισμό. Εδώ και χρόνια είμαι φανατικά υπέρ της
συνένωσης του Κέντρου. Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ΕΔΕΚ, ΔΗΚΟ,
ΕΥΡΩΚΟ και Οικολόγων; Γιατί δεν οδεύουμε ως μια ομάδα;
Μήπως λόγω του ποιος θα ηγηθεί; Δεν ξέρω. Όπως ήταν ο Τάσσος
νομίζω ότι είναι εξίσου και ο Βάσος Λυσσαρίδης, προσωπικότητα
που μπορεί να βοηθήσει ένα καινούργιο κίνημα σε μια μεταβατι-
κή περίοδο.
Δεν είναι πλέον καιρός να αναλάβει τα ηνία η νέα γενιά; Μιλώ για
μια μεταβατική περίοδο.
Βλέπετε να γίνεται αυτή η προσπάθεια; Όχι. Οι ευρωεκλογές ήταν
μια πολύ καλή περίπτωση, δεν έγινε και ελπίζω να μην το πληρώ-
σουν και τα τρία κόμματα.
Οι προσωπικές φιλοδοξίες γίνονται φραγμός σε τέτοιες απόπειρες;
Νομίζω πως ναι. Αν το Κέντρο απέτυχε να εκλέξει τον Τάσσο Πρό-
εδρο δεν θα μπορέσει ποτέ να εκλέξει από μόνο του Πρόεδρο. Αν
δεν αλλάξει κάτι, οι επόμενες προεδρικές θα είναι διπολικές και τα
μικρά κόμματα θα τρέχουν να προλάβουν.
Μα τα μικρά κόμματα βγάζουν τον Πρόεδρο. Ναι, αλλά το ΔΗΚΟ, η
ΕΔΕΚ δεν έχουμε τον ίδιο έλεγχο πάνω στους ψηφοφόρους μας
όπως το ΑΚΕΛ και ο ΔΗΣΥ. Στις προεδρικές το ΔΗΚΟ αποφάσισε να
στηρίξει Χριστόφια. Ακολούθησαν όλοι οι δηκοϊκοί; Την επόμενη
φορά ποιος εγγυάται ότι θα ακολουθήσουν; Χρειάζεται η συνέ-
νωση του Κέντρου για να υπάρξει μια δυνατή φωνή.

Οι συνομιλίες άρχισαν 
από λάθος βάση

Η ιστορία δεν γράφεται
προς εξυπηρέτηση στόχων

Είναι αναγκαία 
η συνένωση του Κέντρου

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχω ούτε το δικαίωμα ούτε το άλλοθι να μένω σιωπηλή 

Ως  ΔΗΚΟ έχουμε πάρει 
λίγο το λάθος δρόμο
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